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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. У сучасному світі бурхливих подій у 

галузі різних сфер життя людини, й у мистецтві, зокрема, живописному 

натюрморту приділяється не досить достатньо уваги. Зумовлено це тим, що в 

добу сучасних інноваційних технологій усю увагу «захопили» електронні 

носії, які не лише транслюють викривлену палітру будь-якого твору 

мистецтва, але й сприяють зниженню захоплення мистецтвом живопису в 

цілому. 

Разом з тим, у скарбницях світового живопису є неповторні твори 

мистецтва, які не лише відображають певну епоху, в яку створені картини, 

але й передають особливості соціально-економічного розвитку країни. 

Ведеться мова про мистецтво Голландії та характер голландського мистецтва 

в цілому. Саме мистецтво малих голландців, яке розвивалось у XVII столітті, 

характерне зверненням до реалістичних образотворчих засобів.  

Малі голландці умовна назва, під якими мають на увазі більшість 

голландських художників XVII століття. Кожен з художників, як правило, 

спеціалізувався в якомусь одному жанрі. Їхній дар полягав у баченні краси й 

поезії в повсякденні, умінні в зображенні невигадливої побутової суєти, 

набору предметів, куточка природи показати велич буття, які до сьогодні 

захоплюють людей, що споглядають голландські натюрморти. «Малі 

голландці» продовжували традиції нідерландських майстрів епохи 

Відродження, вважали, що живопис повинен не лише приносити 

задоволення, а й вчити, нагадувати про вічні духовні цінності. 

Відомо, що одним з найулюбленіших жанрів у Голландії був 

натюрморт, який був представлений безліччю різновидів. Так, можна 

побачити на картинах «сніданок», «десерти», «розкішні натюрморти», «суєту 

суєт» тощо. Цей напрям у мистецтві був настільки самобутнім, що виділився 

в окремий жанр. Художники минулого наповнювали кожен елемент у 

картині особливими символічними значеннями, що робило голландський 

натюрморт надзвичайно гармонійним. 
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Важливим є також те, що майстри того часу володіли унікальними 

техніками, що надавали картині насиченості та глибини. Вони працювали в 

природньому кімнатному середовищі, тому освітлення в картинах набувало 

холодних відтінків, а в тіні, навпаки – теплих кольорів. 

Актуальність даної роботи пояснюється також тим, що на сьогодні 

голландський живопис є досить популярним напрямом художнього 

мистецтва. Живопис того часу стає актуальнішим у наш час і, разом з тим, 

зростає кількість охочих навчитися створювати картини в стилі голландських 

майстрів. Тому постає проблема вивчення питання дослідження поняття 

«оригінал – копія – підробка». Враховуючи вище зазначене та недостатню 

розробленість досліджуваної проблеми, темою нашого дослідження 

визначено як «Натюрморт у стилі малих голландців: становлення та розвиток 

жанру». 

Об’єкт дослідження – техніко-технологічні особливості написання 

копії голландського натюрморту. 

Предметом дослідження – натюрморт у стилі малих голландців як твір 

мистецтва живопису. 

Метою роботи є дослідити техніко-технологічні особливості 

написання копії голландських натюрмортів. 

Для досягнення мети ставились такі завдання: 

 розкрити історію дослідження питання голландського живопису та 

натюрморту; 

 проаналізувати проблему оригіналу, копії та підробки в сучасному 

живописі;  

 розглянути технологію живопису голландський майстрів; 

 описати про написання копії картини художників. 

Практичне значення одержаних результатів. Матеріали дослідження 

можуть бути використані під час вивчення у закладах вищої освіти на лекціях 

та практичних заняттях при висвітлені відповідних питань 

мистецтвознавства. Крім того, студенти художніх спеціальностей можуть 



5 

скористатися матеріалами дослідження при виконанні рефератів, курсових, 

магістерських, дипломних робіт, написанні статей, а також під час вивчення 

окремих аспектів мистецтвознавчих досліджень. 

Наукова новизна дослідження полягає у способі комплексного аналізу 

та порівняння поняття «оригінал – копія – підробка» в сучасному живописі 

натюрмортів малих голландців.  

Апробація результатів дослідження та публікації: за результатами 

дослідження було виголошено доповідь на науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2018 – 2019 навчальному році (24 – 

25 квітня 2019 року, м. Кам’янець-Подільський) та опубліковано статтю: 

Кобріна Н. В. Жанрова характеристика голландського натюрморту 

XVII століття // Збірник наукових праць студентів і магістрантів мистецьких 

спеціальностей педагогічного факультету Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. Кам’янець-Подільський : 

Друк-сервіс, 2019. Вип. ХІІ. С. 88 – 92. 

Структура роботи: дипломна робота бакалавра складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (43 найменування) і 

додатків. Основний текст роботи викладений на 53 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

В результаті проведеного дослідження художньо-стилістичних 

особливостей зображення натюрмортів малих голландців крізь призму 

розвитку сюжетно-тематичних композицій, ми дійшли наступних 

результатів. 

В процесі роботи систематизована наявна джерельна база, виділено 

основну групу джерел, а саме: теоретичні джерела та малярські твори. 

Виявлено та обґрунтовано витоки і основні твори,а також тенденції 

розвитку сюжетно-тематичної композиції в натюрмортах малих голландців. 

Проаналізовано засоби художньої виразності, при цьому виділені та розкриті 

особливості видів голландських натюрмортів. У ході даного дослідження 

систематизовані зображення натюрмортів малих голландців за стилістикою 

малярства, уточнені та аргументовані їхні датування. 

Картини прикрашали громадські будівлі, бюргерські і навіть селянські 

будинки; були предметом колекціонування, продавалися на ярмарках і у 

спеціальних торговців, а також йшли на експорт і навіть використовувалися 

як предмет капіталовкладення і засіб платежу. Всього в цей час в Голландії 

були активні близько 2000 художників. 

Художники втілювали в творах поширених у голландському живопису. 

У натюрмортах зображували побутові речі з фруктами або овочами, 

відтворення інтимного домашнього світу у всій його природності. 

Натюрморт – це сповідь художника. І він не може не бути поетом. 

Поезія – це стан, в якому він живе, і живе постійно. Схвильованість – ось що 

неминуче виявляється в картині, якщо це супроводжувало її створення. 

Холодне мистецтво мертве. Не можна імітувати почуття, робити вигляд, що 

переживаєш. Треба любити і хвилюватися. 

Відображаючи красу об’єктів навколишньої природи або речей, 

створених працею людини, натюрморти можуть хвилювати нас не менше, 

ніж жанрові картини. Загальновідомо, що живопис олійними фарбами 

потребує серйозної підготовки і міцних знань про особливості використання 
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фарб, лаків, розчинників, техніки натягування і ґрунтування полотна тощо. 

Разом з тим, живописець повинен мати пензлі, палітру та мастихіни в 

доброму стані, він повинен вміти доречно їх використовувати, щоб 

якнайточнше виразити свій задум. 

Робота над копіями картин малих голландців – складний процес, що 

вимагає від художника точності у передачі усіх особливостей того чи іншого 

твору, творчої ініціативи і художнього смаку. Завершення мистецьких копій 

голландського натюрморту XVII століття переконливо підкреслило 

важливість такого виду робіт, що не зводиться тільки до розміщення на 

полотні, предметів, ліній, кольорових плям тощо, але й презентує кропітку 

роботу копіювальника. 
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